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DEE-11100  Lineaariset jarjestelmit

1. valikoe 23.4.2015 Risto Mikkonen

Oman ohjelmoitavan laskimen kiytté sallittu.

1 Ovatko seuraavat kaksi systeemii lineaarisia vai epadlineaarisia?
| Kelvin () ja Celcius-asteiden (T¢) vilinen yhteys:
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Il Kd@min virta-jannite yhtélé, kun sisdinmenona kiimin yli oleva jannite ja
ulostulona kdamin kautta kulkeva virta.

2. Vastuksen kautta kulkeva virta kasvaa sekunnin vdlein yht&lén
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mukaisesti. Kuinka suuri vastuksen resistanssi R voi olla, jotta vastuksen yli oleva jannite
ajanhetkelld 30 s on pienempi kuin 25 V? Vastuksen virta ajanhetkelld 0 s on 2 A ja ajan-
hetkelld 15 2.8 A.

3. Lineaarista, aikainvarianttia diskreettiaikaista jarjestelmii kuvaa oheinen lohkokaavio.
Onko systeemi eksplisiittinen vai implisiittinen? Maarita systeemin impulssivaste ja sit3
kdyttden jarjestelman ulostulo, kun sisddnmeno on lukujono {1, 2, 3, 2, 2}.
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4. Obheisessa piirissa kytkin siirtyy asennosta 1 asentoon 2 ajanhetkelld t = 0, jota ennen pii-
ri on ollut jatkuvuustilassa. Maarita kaamin kautta kulkevan virran lauseke i(t), kun t > 0.
E1=24V,E2=2tV,R1=ZQ,R2=8§2,L=2 H.
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Piirrd tilaesitysta vastaava kytkenta. Mit4 suuretta verkon ulostulo kuvaa? Onko verkko
ilman ohjausta stabiili, kun R = 2 kQQ,C=1nFjal=1mH.



